Ervek rekonstrukcidja

1. Relevans allitasok azonositasa
1.1.Konkluzié (amit a széveg ald akar tamasztani)
e tipikusan egy, vagy néhany erGsen Osszefiiggd (ez az érvelés , lelke”)
e lehet az érvelés elején vagy végén (ezek a legtipikusabbak), ritkdbban kozbiilsé helyen
e lehet tébbszor kimondva, vagy nem kimondva, hanem sejtetve (implicit konklizid)
e gyakran kisérik konkluzidjelz6k (kovetkezésképpen, tehat, ezért aztan, stb.)
1.2. Premisszdk (amik alatamasztjak a konklaziot)
e nem feltétlenilil premissza mindaz, ami nem konkluzié (mit jelent alatamasztani?)
o lehetnek implicit premisszak is (a manipuldcié alkalmas eszkozei)
e kisérhetik Gket premisszajelz6k (mivel, minthogy, ugyanis, el6szor is, stb.)
2. Aszerkezet feltérképezése
2.1.Al
2.2.Premisszak kozotti elemi viszonyok megdllapitasa

itdsok atfogalmazasa, egyértelmdsitése, relevans implicit allitasok explikaldsa

e fliggetlen premisszak: kulén-kilon is »Nem megyek hozzad, mert szegény vagy,
alatdmasztjak a konkldzidt , 1 2
utdlod az operat és biidos a szad.
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: : Nz
Mindegyik premissza énmagaban, 1
a tobbitdl fuggetlenil tAmasztja ala
a konklaziot
e csatolt premisszak: egylittesen, egymast ~Mivel siit a nap, és ki kell mennem az utcara,
feltételezve tamasztjak ald a konkluziot 1 . 2
napszemiiveget veszek.”
N 1 2
3
Sem (1), sem (2) nem lenne elég I
dnmagaban (3) alatamasztasahoz 3
e lancpremisszak: egymasra éplilve, tobb ..Nem adok cigit, mert utilom a lejmoldkat,

|épésben tdmasztjak ald a konkluziét 1 . 2 o
ugyanis a magantulajdon szamomra alapvetd érték.”

3

Az egyik premissza nem kézvetlendl a
konkluziot tamasztja ala, hanem a
konkluziot kozvetlenll alatamasztod
masik premisszat
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2.3.A komplex érvelési térkép ezek kombinacidjaval jon létre.
Ervek értékelése

1. Igazak/elfogadhatok-e a premisszak?

a) tényallitasok: amelyek igazsaga (elvileg) eldonthetd

b) értékallitasok: amelyek elfogadasa az egyén vagy k6zosség dontésén mulik
2. Ervényes/ers-e a szerkezet?

a) érvényes: deduktiv logikai értelemben (igazsagmegdrzd)

b) er6s: induktiv értelemben (igazsagvaldszindsitd)
3. Hatasos-e az érv? (Nem 6nmagdban, hanem a szitudcié fuggvényében!)



